

# 金正恩

民族遗产保护工作是弘扬  
我们民族的历史和  
传统的爱国事业

全世界劳动者团结起来！

金正恩

民族遗产保护工作是弘扬  
我们民族的历史和  
传统的爱国事业

主体 103 年（2014 年）10 月 24 日同朝鲜  
劳动党中央委员会负责干部的谈话

我们将迎来伟大的金正日同志视察檀君陵二十周年。

金日成同志亲自倡议并深切关心檀君陵改建工作，伟大的金正日同志把这一工作作为遗训贯彻的重要工作抓好，并积极领导这一工作。1994年10月29日，金正日同志在视察崭新出色地得到改建的檀君陵时，作了纲领性指示：要修好并妥善保存和管理留给后代的国宝——檀君陵，更多地发掘历史遗迹文物，以丰富民族文化遗产，并把它正确地继承和发展。

在伟大的金日成同志和金正日同志崇高的热爱民族的思想 and 英明领导下，檀君陵改建得雄伟壮丽，从而，我们民族以檀君为原始祖，从人类文明的黎明期起在一个疆土上继承一个血脉，以单一民族生活这一事实清楚地得到证实，用爱祖国爱民族的精神教育全民族的民族圣地得到建立。这是我们民族的大喜事，是主体的民族遗产保护政策的辉煌胜利。

伟大的金日成同志和金正日同志在领导革命的整个过程中，重视并致力于民族遗产保护工作，向全世界弘扬我们民族的悠久历史和灿烂文化。

伟大的金日成同志以天才的睿智和主体的眼光一一纠正了因被大国主义者和事大主义者歪曲而错综复杂的历

史问题，论证了我国是人类文化发祥地之一，并正确地阐明了从檀君朝鲜经过历史发展的合乎规律的过程绵绵承继的我国民族史。金日成同志提出了站在主体的立场上继承和发展民族遗产的政策，英明地领导全新地发掘考证被历史湮没的许多文化遗产，把外来侵略者破坏的遗迹按原样加以恢复改建，使祖先创造的民族财宝文化遗产得以传给人民和后代。

伟大的金正日同志遵循金日成同志的意志，正确地评价和阐明在纠正我国历史方面具有重要意义的问题，进一步发扬光大正义的民族史，使凝聚着祖先的智慧和才能的文化遗产作为继承民族的历史和血脉的宝贵财宝熠熠生辉。金正日同志在先军领导的百忙之中，视察历史遗迹和景点，使民族遗产保护工作成为给人民灌输我国民族第一主义的教育工作，积极弘扬祖传的优秀民族传统，使全国充溢着民族精神和气息。金正日同志要求建设反映我国人民自原始时代至现代的整个历史过程中创造的文化与风俗的大露天历史博物馆平壤民俗公园，呕心沥血，得以使子孙万代永远传颂我们民族的悠久历史与优秀的文化传统。

的确，伟大的金日成同志和金正日同志是不仅体现了永恒不灭的主体思想，使我们民族的现代历史发光生辉，还纠正了五千年民族史，向全世界显示朝鲜民族的优越性的民族的慈父、卓绝的爱国者、伟大的圣人。

遵循伟大的金日成同志和金正日同志的崇高意志，把我国建成为具有悠久历史和灿烂文化的世界先进文明国、繁荣昌盛的强国，这是我们党坚定不移的意志。

民族遗产保护工作是继承和发展祖先所创造的宝贵的精神物质遗产，坚持并弘扬民族的历史和传统的爱国事业。

我们要把伟大的金日成同志和金正日同志提出的关于保护民族遗产的思想理论当作领导指针抓好，切实加以体现。

主体性原则、历史主义原则和科学性原则，是在保护、继承和发展民族文化遗产方面，要始终坚持的基本原则。我们要根据我国人民的志向与要求、民族风俗与情感，解决与保护民族遗产有关的所有问题，并根据历史事实科学技术地发掘和复原并保存和管理好民族文化遗产。

要按原样保存和管理好历史遗迹和文物。

历史遗迹和文物是我们的祖先通过斗争和创造性活动留下的宝贵遗产，也是千秋万代相传的民族财富。只有保存和管理好历史遗迹和文物，才能使人民具有民族骄傲和自豪感，继承和发展我们民族的悠久历史、灿烂文化和优秀的民族传统。民族历史越悠久越璀璨生辉，历史遗迹和文物只有按原样保存下来，才能更具有价值。

要根据当时社会与历史时期的特点，保存和管理好历史遗迹和文物，使之保持原状。要对保存和管理好古都平

壤和开城的遗迹和文物以及其他具有国宝意义的遗迹和文物也予以深切的关注。首先，要修复和复原凝聚着伟大的金日成同志和金正日同志领导事迹的项目，并且要按年度计划经常进行改建、补修和管理遗迹和文物的工作。要发掘更多的有价值的历史遗迹和文物，丰富民族文化遗产的宝库。要对否认我们民族的优秀性的虚无主义倾向和不认真保存和管理使遗迹和文物受损坏的现象进行严肃的斗争。

要积极弘扬我国人民优秀的民族传统。

民族传统反映着我们民族的悠久性、优秀性、高尚的精神面貌与固有的生活世态。要珍视并适应时代要求继承和发展反映着民族的智慧和才能，接代相传的有价值的创造物和美风良俗。

我们党为了高度发扬朝鲜民族第一主义精神，积极鼓励民族文化、艺术和民族风俗，让人民愉快地过民俗节日，还建设了民俗公园和民俗街。

我们今后也要发展富有民族气息的民族音乐、民族舞蹈和民族美术，提倡跆拳道、摔跤等民族体育，娱乐游戏也要做尤茨游戏与打陀螺等民俗游戏。要提倡民族饮食与朝鲜服装，突出高雅的朝鲜话和礼节，进一步发展高丽医学和民族建筑形式。

要搞好对名胜和自然保护物的保护管理工作。

我国自古以来被称为山清水秀的三千里锦绣江山。锦

绣江山是像绸缎上的绣花一样美丽的江山的意思。我国有白头山、金刚山、妙香山、丛石亭等很多世界人民羡慕的名山和名胜，也有很多由国家保护并千秋万代相传的自然保护物。在剥削社会，美丽的名胜成为有钱有势的人的游兴地，但在人民当家做主的我们社会，使之成为人民的游园地、文化休息场所。

我们要珍视增添名胜地美丽风景的每一棵树、每一根草、每一块石头，积极保护名胜区域的鸟和野兽。

要爱护和管理好名胜地的游览公路和设施，也发掘出更多的名胜古迹，带给人民喜悦和快乐。

在保护和管理名胜地方面，重要的是不破坏名胜地的生态环境，按原状保存下去。要采取措施，以防因山火与滥伐森林、地下资源开发与病虫害、污水与工业废水而使名胜地遭到破坏和污染。

要适应人民的文化情趣要求和时代趋势，建设好历史博物馆等历史教育据点，通过它们加强教育工作。

历史博物馆、民俗博物馆、民俗公园与民俗街是向劳动者和青少年灌输民族自豪感和爱国心的重要教育据点。建设好博物馆、民俗街等据点，就成为国家的财富，因此，国家要深切关注建设这种教育教养据点的工作，不要吝惜投资。

要营造好中央和地方的历史博物馆、民俗公园和民俗

街，使之富有民族色彩。要早日完成平壤民俗公园的第二期工程，把它建设得无愧于爱国主义教育据点。还没有民俗街的道要适应自己的特点好好儿建设民俗街。今后要建设好朝鲜中央历史博物馆使之成为历史博物馆的标本、历史教育据点的样板、世界一流水平的历史博物馆。地方的历史博物馆也要突出自己地方的特点，好好儿建设。

要搞好博物馆的陈列和展示。历史文物的陈列展示要做到科学性、循序性，生动性和立体性，有助于参观者认识历史。要展出更多的历史文物，丰富博物馆的展出内容，免得按历史时期有空白。

要利用民族文化遗产和历史教育据点，搞好教育工作。

要利用民族文化遗产和历史教育据点，扎实地做教育工作，以使我国人民和青少年熟悉我们民族的历史、文化和美风良俗，具有民族自豪感和爱国精神，坚持民族性。

要广泛地安排对历史博物馆、民俗公园、历史遗迹和名胜的参观。

现在对民族文化遗迹的参观工作搞得不好。人们去妙香山，参观国际友谊展览馆后，最好沿着登山路程爬山，顺便参观历史博物馆和历史遗迹，但他们不这样做。这是对历史漠不关心的表现。

在我国的每个名胜和具有国宝意义的历史遗迹都凝聚着白头山卓绝伟人神圣的足迹和领导业绩。地方的人来平



壤参观时，要让他们参观朝鲜中央历史博物馆、平壤民俗公园和牡丹峰等市内历史遗迹；人们去金刚山、九月山和七宝山的时候要让他们参观当地的历史遗迹。只要这样做，他们就会深刻地认识到伟大的金日成同志和金正日同志的领导业绩，同时对历史留下生动的印象，也会具有更大的民族自豪感。要使劳动者和青少年具有对民族的骄傲——自然保护物的常识。

要以全国、全民性的运动开展民族遗产保护工作。

凡是民族成员，无论是谁都要为保存和管理好民族文化遗产竭尽爱国忠诚。现在不少干部把保存和管理民族文化遗产的工作看作做也好不做也好的次要的工作，把这项工作搁在后边。有些市和郡对历史遗迹文物的保存和管理工作不予以关心，致使宝贵的历史遗迹文物丢失或破损，也出现了损坏名胜的景致，破坏生态环境的现象。由于日本帝国主义恶毒的殖民统治和美帝国主义发动的三年战争，宝贵的民族文化遗产遭到严重破坏和掠夺，这令人痛心。连现存的文物都不好好儿保存和管理的现象从民族自尊的立场来看也是不能容许的。忽视保存和管理民族文化遗产的工作，就会失去民族的历史和传统。

道、市、郡人民委员会要把历史遗迹、名胜和自然保护物等管理对象分配给机关、企业、合作农场和学校、让他们担当，开展群众性运动保护和管理民族遗产，要在国

土管理总动员期间集中力量开展这项工作。教育、科学、文学艺术和新闻出版机关要搞好对民族经典的研究和翻译出版工作，出版更多的历史常识图书，用各种形式和方法介绍、宣传历史遗迹文物和民俗传统，以使劳动者和青少年在日常生活中珍惜、爱护和管理历史遗迹和文物，坚决继承民族灵魂。

内阁、有关省和中央一级机关要对历史遗迹、博物馆和名胜的建设、整修和管理予以关心，认真负责地保障所需的设备、材料和资金。要把通过对历史遗迹和名胜的参观、旅游获得的收入的一部分调拨给民族遗产保护部门，使他们用自己的力量正常进行整修和管理工作。

要制定好管理历史遗迹和文物、名胜和自然保护物的规范和规定，人民保安机关等监督统制机关要加强对违法现象的法律监督。

要根据发展的现实要求，实现民族遗产保护工作的科学化。

实现所有部门的科学化是知识经济时代的要求。民族遗产保护部门工作不实现科学化，就不能取得更大的成就。

民族遗产保护部门要同科学研究机关保持紧密联系，在历史遗迹和文物保存管理工作中积极采用新的科学技术成果，在国内生产和提供丹青颜料和保存处理用试剂等所需要的材料。

要实现历史遗迹、文物、名胜、自然保护物、非物质文化遗产的资料基地化，并大力开展相关的信息交流。

要以得力的人员建设朝鲜民族遗产保存社的干部队伍，提高他们的作用，使朝鲜民族遗产保存社在民族遗产保护工作中履行作为科学研究中心、咨询机关的职能。

要大大增强民族遗产保护指导局的作用。民族遗产保护指导局是负责并统一领导国家的民族遗产保护工作的中央一级管理机关。只有提高民族遗产保护指导局的责任和作用，才能保障对民族遗产保护工作的统一领导，才能根据党的意图进行民族遗产保护工作。

要提高民族遗产保护指导局的权能，在国家全盘民族遗产保护工作中建立井然有序的领导体系。指导局要跟科学研究机关和教育机关同心协力更多地发掘并收集物质遗产、非物质遗产和自然遗产，搞好对它们的审议登记和评价工作，还要统一地掌握和指导中央和地方进行的非物质文化遗产保护工作。指导局要提高在中央和地方组建的非常设民族遗产保护委员会的职能和作用。

要介绍宣传和评价我国人民和海外同胞捐赠有价值的历史文物的爱国行为。

民族遗产保护指导局还要进行同国际组织和外国的交流工作。指导局要把学术代表团派到外国去使他们见多识广，还要组织同外国历史学者和遗产部门人士的共同研究

和学术研讨会，邀请外国代表团参观我国的历史遗迹和名胜。高句丽壁画古坟和开城市历史遗迹已被注册为世界文化遗产，要继续进行把我国的优秀物质遗产、非物质遗产和自然遗产注册为世界文化遗产的活动。只要这样做，就会对向外国介绍并宣传我国的悠久历史和灿烂的文化以及我们党的民族遗产保护政策也有好处。

北方、南方和海外的全民族是继承一个血脉的檀君的后代。全民族要站在重视民族的立场上，达成对历史问题的共识，多进行有关民族文化遗产的学术交流，为发扬光大檀君朝鲜的历史做出贡献。

要加强党对民族遗产保护部门工作的领导。

党组织要使民族遗产保护部门干部和劳动者用党的民族遗产保护政策牢固地武装自己，彻底加以贯彻。要使干部和劳动者把凝聚在民族遗产保护部门的白头山卓绝伟人的不可磨灭的业绩和金正日爱国主义铭刻在心，发挥纯洁的良心和诚心、高度的责任心，搞好自己的工作。

在民族遗产保护部门的干部和劳动者中，有很多在偏僻山村冒雨冒雪，默默无闻地坚守自己工作岗位的爱国者和无名功臣。党组织要对这一部门干部和劳动者的工作和生活予以深切关注，公正地评价他们的成果和功劳，并积极推重他们，及时给他们解决困难问题。

各级党组织要建设好民族遗产保护部门的干部队伍。

要把忠于党、掌握专业知识和技术、责任心强的干部分配到民族遗产保护部门，及时补充不足的研究员、讲解员、技术人员和技工。

党中央委员会有关科室要把民族遗产保护工作作为发扬光大伟大的金日成同志和金正日同志在民族史上建树的丰功伟绩的重要工作抓好，认真进行对这一部门的政策指导。

所有干部都要切实贯彻党的民族遗产保护政策，拥护伟大的金日成同志和金正日同志不可磨灭的业绩，进一步发扬光大我们民族的历史和传统。